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1) (UFF) Assinale a série em que estão devidamente classificadas 
as formas verbais destacadas: 
“Ao chegar da fazenda, espero que já tenha terminado a festa”. 
a. futuro do subjuntivo, pretérito perfeito do subjuntivo 
b. infinitivo, presente do subjuntivo 
c. futuro do subjuntivo, presente do subjuntivo 
d. infinitivo, pretérito imperfeito do subjuntivo 
e. infinitivo, pretérito perfeito do subjuntivo 
 
2) (ENG – MACK) Só muito mais tarde vim, a saber, que a 
chuva os ___________ na estrada e que não _________ 
ninguém que ______________. 
a. detera; houve; os ajudasse    b. detivera; houve; os ajudasse; 
c. detera; teve; ajudasse eles;   d. detivera; houve; ajudasse eles; 
e. detivera; teve; os ajudasse. 
 
3) (CESGRANRIO) No trecho: “...fui obrigado a dá-lo de 
presente a um bandido, seu amigo, quando, provou que 
completara na véspera o seu vigésimo nono assassinato”, o 
mais-que-perfeito foi empregado com seu valor normal; na 
linguagem literária ele pode também aparecer no valor de: 
a. imperativo afirmativo 
b. pretérito imperfeito do subjuntivo 
c. pretérito perfeito do indicativo 
d. infinito pretérito 
e. futuro do pretérito composto 
 
4) (CESGRANRIO) “Acesas” é particípio adjetivo de “acender”, 
verbo chamado abundante, porque possui dupla forma de particípio 
(acendido e aceso). Em abundância, que é geralmente do particípio, 
em alguns verbos ocorre em outras formas. Assim, por exemplo, é o 
caso de: 
a. coser      b. olhar       c. haver    d. vir     e. dançar 
 
5) (FEB) Assinale a alternativa que completa adequadamente as 
lacunas: 
“Visto que a democratização do ensino é uma necessidade, a escola 
pública ___________ de ser realmente apoiada e defendida, 
embora muitos _______________ pois abaixamento de nível”. 
a. tenha – contestem – haveria     b. tem – contestam – há 
c. tem – contestam – haveria        d. tem – contestem – haveria 
e. N.D.A. 
 
6) (ENG – MACK) Só muito mais tarde vim, a saber, que a 
chuva os ___________ na estrada e que não _________ 
ninguém que ______________. 
a. detera; houve; os ajudasse;    b. detivera; houve; os ajudasse; 
c. detera; teve; ajudasse eles;    d. detivera; houve; ajudasse eles; 
e. detivera; teve; os ajudasse. 
 
7) (Cefet-MG) Empregou-se o verbo no futuro do subjuntivo em: 
a. … afrontava os perigos (…) para vir vê-la à cidade. 
b. Se algum dia a civilização ganhar essa paragem longínqua… 
c. Continuaram ainda a dialogar com certo azedume. 
d. Tinha-me esquecido de contar-lhe que eu fizera uma promessa… 
e. e encontrei o faroleiro ocupado em polir os metais da lanterna. 
 
8) (UFMG) Em todas as alternativas, a lacuna pode ser 
preenchida com o verbo indicado entre parênteses, no subjuntivo, 
exceto em: 
a. Olhou para o cão, enquanto esperava que lhe _______ a 
porta (abrir). 
b. Por que foi que aquela criatura não ________ com franqueza? 
(proceder) 
c. É preciso que uma pessoa se ________ para encurtar a 
despesa. (trancar). 
d. Deixa de luxo, minha filha, será o que Deus ________. 
(querer) 
e. Se isso me ______ possível, procuraria a roupa. (ser) 
 
 
 

9) (PUC-SP) Uma das alternativas abaixo está errada 
quanto à correspondência no emprego dos tempos verbais. 
Assinale-a. 
a. Porque arrumara carona, chegou cedo à cidade. 
b. Se tivesse arrumado carona, chegaria cedo à cidade. 
c. Embora arrume carona, chegará tarde. 
d. Embora tenha arrumado carona, chegou tarde. 
e. Se arrumar carona, chegaria cedo à cidade. 
 
10) (FUVEST-SP) Assinale a frase em que aparece o preté- 
rito mais-que-perfeito do verbo ser: 
a. Não seria o caso de você se acusar? 
b. Quando cheguei, ele já se fora, muito zangado. 
c. Se não fosse ele, tudo estaria perdido. 
d. Bem depois se soube que não fora ele o culpado. 
e. Embora não tenha sido divulgado, soube-se do caso 
 
11) (FAAP) Assinale a resposta correspondente à alternativa que 
completa corretamente o espaço em branco: 
“Não ________. Você não acha preferível que ele se 
________ sem que você o __________?” 
a. interfere – desdiz – obriga.        b. interfira – desdisser – obrigue. 
c. interfira – desdissesse – obriga.  d. interfere – desdiga – obriga. 
e. interfira – desdiga – obrigue. 
 
12)  (FATEC-SP) Assinale a alternativa em que a forma 
verbal grifada no período 2 não substitui corretamente a 
do período 1. 
a. 1. Economistas afirmam que já foi descoberto o remédio 
para a inflação no Brasil. 2. Economistas afirmam que já 
ter sido descoberto o remédio para a inflação no Brasil. 
b. 1. Não souberam ou não me quiseram dizer para onde 
você tinha ido. 2. Não souberam ou não me quiseram dizer para 
onde você fora. 
c. 1. Eram passados já muitos anos, desde o acidente. 2. Haviam 
passado já muitos anos, desde o acidente. 
d. 1. Honrarás a teu pai e a tua mãe. 2. Honra a teu pai e a 
tua mãe. 
e. 1. Ao chegar à sua casa, o seu amigo já terá partido. 2. Ao 
chegar à sua casa, o seu amigo já partirá. 
365 
 
13) (FUEL-PR) “Pode ser que eu __________ levar as 
provas, se você _______ tudo para que eu __________ 
onde elas estão”. 
A alternativa que corresponde à sequência correta é: 
a. consiga – fará – descobriria.    b. consiga – fizer – descubra. 
c. consigo – fizer – descobrir.      d. consigo – fizer – descubro. 
e. consigo – fará – descobrirei. 
 
14) (CESGRANRIO-RJ) Não há devida correlação temporal nas 
formas verbais em: 
a. Seria conveniente que o leitor ficasse sem saber quem era 
Miss Dollar. 
b. É conveniente que o leitor ficaria sem saber quem era 
Miss Dollar. 
c. Era conveniente que o leitor ficasse sem saber quem era 
Miss Dollar. 
d. Será conveniente que o leitor fique sem saber quem era 
Miss Dollar. 
e. Foi conveniente que o leitor ficasse sem saber quem era 
Miss Dollar. 
 
15) (Fundação Carlos Chagas) Transpondo para a voz passiva a 
oração “O faro dos cães guiava os caçadores”, obtém-se a forma 
verbal: 
a. ( ) guiava-se 
b. ( ) ia guiando 
c. ( ) guiavam 
d. ( ) eram guiados 
e. ( ) foram guiados. 
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16) (Agente de Trânsito - CESGRANRIO- 2005) No passado a 
Ciência não _______ combater muitas doenças. 
Hoje, ela __________ meios de evitá-las. As formas verbais que 
completam corretamente as frases são: 
a. pôde e possui. 
b. pôde e possue. 
c. pode e possui. 
d. pode e possue. 
e. poude e possui. 
 
17) (FGV-2001) Assinale a alternativa em que não haja 
erro de conjugação de verbo. 
a. Em pouco mais de três meses, a lesão do jogador poderá 
estar curada, se ele manter adequadamente o tratamento. 
b. O moderador interviu assim que ficou a par dos problemas 
técnicos. 
c. Se a Patrícia previr tempo seco para o litoral, haveremos 
de descer a serra antes de o sol nascer. 
d. Leocádia estava terrivelmente irritada. Tinha ganas de 
dizer a Alberto tudo o que ele merecia; mas se deteu, esperando 
oportunidade melhor. 
e. Quando o negociador propor uma saída honrosa, será o 
momento de todos o aplaudirmos. 
 
18) (FGV-2001) Complete as frases com os verbos indicados entre 
parênteses. 
“Se você ________ (vir) à exposição e se ________ 
(dispor) a visitar o terceiro andar, poderá notar duas grandes fotos 
iluminadas. Quando as ________ (ver),observe 
seus efeitos de luz e sombra. para bem comparar a técnica 
utilizada, será conveniente que você ________ (manterse) a uma 
boa distância. Se isso não ________ (satisfazer) 
sua curiosidade, poderá adotar outra perspectiva. 
 
19) (MED – SANTOS) Assinale a frase inteiramente correta: 
a. Se você requisesse e seu advogado intervisse, talvez reavesse 
todos os seus bens. 
b. Se você requeresse e seu advogado interviesse, talvez 
reouvesse todos os seus bens. 
c. Se você requizesse e seu advogado intervesse, talvez reaveria 
todos os seus bens. 
d. Se você requisesse e seu advogado intervesse, talvez reaveria 
todos os seus bens. 
e. Se você requeresse e seu advogado intervisse, talvez reouvesse 
todos os seus bens. 
 
20) (MED – SANTOS) A forma que pode estar no futuro 
do subjuntivo é: 
a. Quando virdes a realidade dos fatos… 
b. Se irmos diretamente ao assunto… 
c. Quando vos verdes em idênticas situações… 
d. Se susterdes a palavra… 
e. Se vós imposerdes a vossa ideia… 
 
21)  (UFF) Assinale a frase em que há um erro de 
conjugação verbal: 
a. Requeiro-lhe um atestado de bons antecedentes. 
b. Ele interviu na questão. 
c. Eles foram pegos de surpresa. 
d. O vendeiro proveu o seu armazém do necessário. 
e. Os meninos desavieram-se por causa do jogo. 
 
22) (UFF) Assinale a série em que estão devidamente 
classificadas as formas verbais destacadas: 
“Ao chegar da fazenda, espero que já tenha terminado 
a festa”. 
a. futuro do subjuntivo, pretérito perfeito do subjuntivo 
b. infinitivo, presente do subjuntivo 
c. futuro do subjuntivo, presente do subjuntivo 
d. infinitivo, pretérito imperfeito do subjuntivo 
e. infinitivo, pretérito perfeito do subjuntivo 
 

 
23) (ENG – MACK) Só muito mais tarde vim, a saber, que a chuva 
os ___________ na estrada e que não 
_________ ninguém que ______________. 
a. detera; houve; os ajudasse; 
b. detivera; houve; os ajudasse; 
c. detera; teve; ajudasse eles; 
d. detivera; houve; ajudasse eles; 
e. detivera; teve; os ajudasse. 
 
24)  (FEB) “Ele ___________ o carro a tempo, mas não 
____________ a irritação e ___________ – se com o 
outro motorista”. 
a. freou – conteve – desaveio 
b. freiou – conteu – desaveu 
c. freou – conteve – desaviu 
d. freiou – conteve – desaveio 
e. N. D. A. 
 
25) (FEB) Assinale a alternativa que completa adequadamente as 
lacunas: 
“Visto que a democratização do ensino é uma necessidade, a escola 
pública ___________ de ser realmente 
apoiada e defendida, embora muitos _______________ 
pois abaixamento de nível”. 
a. tenha – contestem – haveria 
b. tem – contestam – há 
c. tem – contestam – haveria 
d. tem – contestem – haveria 
e. N.D.A. 
 
26) Se ele _________, não ___________ de rogado, 
___________ que não os receberei. 
a. vir – te faças – diz-lhe 
b. vier – te faz – diz-lhe 
c. vir – te faça – dizer-lhe 
d. vier – te faças – dize-lhe 
e. vier – te faças – diga-lhe 
 
27) (CESGRANRIO) No trecho: “…fui obrigado a dá-lo 
de presente a um bandido, seu amigo, quando, provou que 
completara na véspera o seu vigésimo nono assassinato”, o 
mais-que-perfeito foi empregado com seu valor normal; na 
linguagem literária ele pode também aparecer no valor de: 
a. imperativo afirmativo 
b. pretérito imperfeito do subjuntivo 
c. pretérito perfeito do indicativo 
d. infinito pretérito 
e. futuro do pretérito composto 
 
28) (CESGRANRIO) “Acesas” é particípio adjetivo 
de “acender”, verbo chamado abundante, porque possui 
dupla forma de particípio (acendido e aceso). Em abundância, que é 
geralmente do particípio, em alguns verbos ocorre em outras 
formas. Assim, por exemplo, é o caso de: 
a. coser 
b. olhar 
c. haver 
d. vir 
e. dançar 
 
 
GABARITO 
1-e   2-b    3-b     4-c     5-d    6-b    7-b     8-b     9-e    10-d     11-e 
12-e    13-b    14-b    15-d    16-a      17-c     18) vier, dispuser, vir, se 
mantenha, satisfizer     19-b     20-a      21-b      22-e      23-b      24-a     
25-b     26-b    27-b 28-c 
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